

胡璉基金會即將華麗變身

發布日期：2023/05/17 作者：牧羊女。 點閱率：228

字型大小：小 中 大



胡璉文化藝術基金會必須找到出口，做更有效的發揮。前些年董事長都是酒廠董事長兼任，想來無法專注，也或許認為此會可有可無，因此長年看不出什麼績效，董事長諸公都是好友看我如此說法恐怕會罵我。沒有惡意，就事論事。

此回由陳龍安教授專職掌舵，看他有許多創新點子必然會有新的作為。專職非常重要，陳教授沒有支薪，特支費也無，初期訪問藝文朋友連計程車餐費都自掏腰包，一切為家鄉，這點值得鼓掌，希望之後能有一些些費用讓他搭計程車。

教授花許多心思瞭解恩主公胡璉將軍，擔心下一代下下一代不識胡將軍，首先要做的便是往下紮根，希望透過閱讀或說故事的方式讓年輕人認識金門的恩人，發想非常好。也是必須的。

教授行動力爆表，盡管無給職也火力十足。

三位年輕工作人員被教得有創意、有禮貌.....初入職場尚有長官肯諄諄教誨，令人稱羨。

陳董事長創新點子多且劍及履及，接掌基金會馬上擬定做法。

為了緬懷胡璉將軍創設金門酒廠的偉大功勳，為了弘揚金門酒廠獨有的酒鄉文化，為了光大金門固有的文化藝術資產，更為了讓金門的子子孫孫不要忘記胡璉將軍對金門的巨大貢獻，2010年（民國99年），金門酒廠成立了「財團法人金門酒廠胡璉文化藝術基金會」，以期繼續造福桑梓，延承將軍的恩澤。

「胡璉文化藝術基金會」自成立之日起，身負重責大任，除了厚植本土文化，更推波助瀾以助金門及其美酒走向全球。

本會為緬懷胡璉將軍創設金門酒廠及對金門地區之貢獻，為弘揚文化藝術（含酒文化）、促進文藝及教育交流，將依有關法令規定辦理下列業務：

一、獎助及辦理各類文化藝術展演、推廣與學術研討活動。二、宣揚固有文化及文化資產及著作之保存、維護與傳承。三、培育與獎勵文化藝術專業人才。四、贊助及獎勵文藝建設與文化藝術發展。五、獎助及辦理兩岸與國際文化藝術交流活動。六、規執行文化藝術空間營運管理事務。七、獎助「胡璉將軍」相關之文教藝術活動。八、其他符合本會設立宗旨之相關公益性文化藝術、教育、社會福利慈善活動。

我們的六大工作計畫：【計畫一】胡璉清寒獎助學金、【計畫二】文藝活動補助、【計畫三】「莘手相璉」、【計畫四】胡璉文化之旅補助、【計畫五】大放藝彩、【計畫六】益心藝意試圖嚐試。

2023年我們會研討如何融入下列工作：

1.基金會的官網及FB重新規畫豐富內容。

讓資料取之容易—用之方便—還隨時可以更新內容。

2.成立基金會金門文化藝術工作諮詢委員會。

擬聚共識集思廣益發揮團隊力量。

3.金門文化藝術落實中小學扎根工程。

師徒傳承，不增加學校負擔家長同意共負責任。

4.胡璉故居，紀念館，戰地文化，軍事文化史蹟系盤點規畫。

活化地區胡璉將軍特殊軍事文化觀光景點成為世界珍貴的遺產及最有價值，最意義的觀光亮點。

5.金酒文化與員工藝術陶冶。

6.金門文化藝術遍地開花。

規畫金門文化藝術講座鼓勵社區發展協會，各機關團體申請。

7.基金會志工團成立胡璉史蹟導覽員研習。

8.基金會工作SOP，COP，SOE制度建立。

9.配合地區文藝特色擬計畫向文化部爭取補助預算。

10.基金會募款計畫。

林林總總這麼多事，陳董事長不卻步，一樣一樣推敲，諮詢相關人員，所幸得到回報都是正面熱情。我們期待基金會華麗變身。